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INSTRUKCJA MINISTRA FINANSOW

z dnia 4 marca 1963 r

w sprawxe doprowadzenia do poréwnywalnosci wynikéw gospedarczych panstwowych przedsigbiorsiw.  przemystowych
(obliczanie bazy), wskaznikéw dyrektywnych oraz obliczania dodatkowego funduszu zakladowego.

W zwigzku z przepisami rozporzgdzenia Rady Ministréow
z ‘dnia 23 stycznia 1961 r. w sprawie funduszu zakladowego
‘w panstwowych przedsiebiorstwach przemyslowych (Dz. U,
z 1963 r. Nr 8, poz. 50) ustala sie, co naslepuje:

1. Przepisy ogolne.

$ 1. Ilekro¢ w instrukcji jest mowa o:

1) ,ustawie” -—— nalezy przez to rozumie¢ ustawe z dnia

28 marca 1958 r. o funduszu zakiadowym w przedsighior-
stwach panstwowych (Dz. U. z 1960 r. Nr 13, poz. 78}

2) ,rozporzadzeniu’” — naleiy przez to rozumieé¢ rozporzg-
dzenie Rady Ministréw z dnia 23 stycznia 1961 r. w spra-
wie funduszu zakladowego w panstwowych przedsiebior-
stwach przemystowych (Dz. U. z 1963 r. Nr 8, poz. 50};

3) ,roku biezagcym” — nalezy przez to rozumie¢ rok, w
ktorym przedsiebiorstwo ma wygospodarowac¢ fundusz
zakladowy;

4) ,roku ubieglym' — naleiy przez to rozumieé¢ rok po-

' przedzajacy rok, w ktérym przedsigbiorstiwo ma wygo-

- spodarowaé fundusz zakladowy:

§) ,bazie"” — nalezy przez to rozumie¢ wynik roku ubie-

- glego doprowadzony do porownywalnos$ci z wynikiem
roku biezacego;

6} ,wynikit gospodarczym” ~— mnalezy przez to rozumieé

" wynik bilansowy (zysk - strata) lub akumulacje finan-
sowa (zysk lub strata odpowiednio skoryqowane o po-
datek obrotowy i rdznice budietowe).

II. Obliczenie bazy.

§ 2. 1. Baze oblicza sie w przypadkach, gdy zachodzg
fstotne zmiany pomiedzy warunkami dziatalnosci przedsig-
biorstwa zalozonymi w planie na rok biezacy a warunkami
roku ubieglego w zakresie:

1) urzedowych cen sprzedazy produkcji i ushug,

2) urzedowych cen zuiywanych s$rodkéw produkcji, taryf
“uslug, fak réwniez wysokoéci marz, stawek plac, skladek
- na ubezpieczenia panstwowe 1 spoleczne, stawek podat-
kowych, stopy procentowej oraz zasad i norm amorly-
racji,

3) struktury asortymentowej produkcii.

2. Przez rmiany struktury asortymentowej produkcii
palezy rozumieé zar6wno zmiany proporcji w ilosciach po-
szczegolnych wyrobdw (ustug), jak tez' wprowadzenie do pro-
dukcji nowych asortymentéw i zaprzestanie produkcji asor-
tymentéw wytwarzanych uprzednio.

v § 3. 1. Jezeli zachodzg jednoczesnie wszystkie zmiany
w warunkach dzialalnos$ci przedsiebiorstwa, o ktérych mowa

w § 2 ust, 1, baze oblicza sie wedlig nastepujgcego wzoru:
- S1— (KX W) % DP, w ktérym

B - baza,

Si = wartos¢ wyrobow i ustug w roku ubieglym w ce-

nach sprzedazy planowanych na rok hiezacy,

K = koszt wlasny planowanych do sprzedazy wyrobow
i ustug wedlug jednostkowych kosztéw -wlasnyct
roku ubieglego doprowadzonych do porownywal
nosci z planem,

wskaznik zmiany  warto$ci sprzedanych wyroboéw

i ushug, ’

koszty bazowe,

zalozone w planie na rok biezacy:

”, wynik dzialalnosci pozaoperacyjnej,

2) wynik ze sprzedazy materiaiéw, wynik ze sprzes
dazty wyrobow i towarow w sklepach fabrycz-
nych,

3) inne zyski i straty nadzwyczajne (z. wyjatkiem
zyskow i strat z likwidacji $rodkow trwatych),

KXW =
DP =

2. Warto$¢ sprzedazy wyrobow i ustug w roku ubie-
glvym w cenach sprzedazy planowanych na rok biezacy (Si)
mozna oblicza¢ takze przez skorygowanie rzeczywistej war-
tosci sprzedazy roku ubieglego, wynikajacej ze zweryfiko-
wanego spraworzdania finansowego, o roznice wyplywajace
ze zmian cen sprzadazy poszczegolnych asortymentow pro-
dukcji, obowigzujacych w roku ubieglym, a przyjetych do
planu na rok biezacy. O ogéing sume tych rtéznic nalezy
powigkszy¢ badz zmniejszye rzeczywisty wartose sprzedazy
roku ubiegtego. ‘

3. Przez zmiany cen sprzedazy rozumie sie urzedowe
zmiany cen sprzedawanych wyrobéw i ustug (art. 6 ust.' 1
ustawy) oraz urzedowe zmiany wysokosci (procentéw) raba-
tow udzielanych z tylulu nizszej gatunkowosci.

4, Koszt wlasny planowanych do sprzedazy wyrobdéw

i ustug (K) wedlug jednostkowych kosztow wilasnych roku

ubieglego, doprowadzonych do porbéwnywalnosci z planem,

oblicza sie w sposab nastepujacy: :

1) przemnaza sig ilosci planowanych do sprzedazy w roku
biezgcym wyrobéw i ustug zaliczonych do produkeiji
poréwnywalnej przez odpowiadajace im koszty jednost>
kowe roku ubieglego, skorygowane zgodnie z warun=
kami produkcji zalozonymi w planie roku biezgcego,
i sumunje sie uzyskane iloczyny; skorygowane koszty
jednostkowe produkciji poréwnywalnej ustala si¢ w spo-=
s6b przyjety przy planowaniu obnizenia- kosztow wla-
snych,

2) przemnaza sie iloéci planowanych do sprzedazy w roku
biezgcym wyrobdw i ustug zaliczonych do produkciji
nieporéwnywalnej oraz ustug nieprzemystowych przez
odpowiadajace im koszty jednostkowe zalozone w pla-
nie na rok biezgcy i sumuje sie uzyskane iloczyny,

3) dodaje sie¢ koszt wlasny produkcji poréwnywalnej, nie-
poréwnywalnej i uslug nieprzemyslowych, ustalony w-
sposéb okreslony w pkt 11 2,
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5. Jeieli w planowaniu i sprawozdawczosci w zakresie

kosztéow wystepujg grupy kalkulacyjne — eobliczenia, o kté-

rych mowa w ust, 4, powinny by¢ oparte na $rednich kosz-
tach jednostkowych, ustalonych dla poszczegolnych grup.

6. W przedsiebiorstwach o szerokim asortymencie pro-
dukowanych wyrobow i ustug symbol ,.K" mozna obliczaé
w spos6b uproszczony, jezeli koszt wiasny produkcji i ustug
planowanych do wytworzenia nie odbiega wigcej anizeli
o 2% (w godre lub w doéi) od koszlu wiasnego wyrobow
i uslug planowanych do sprzedazy. Uproszczone obliczenia
symbolu , K" polega na:

1) przyjeciu za podstawe obliczen kosztu wlasnego wyro-
béw i ustug planowanych do wytworzenia, stanowigce-
go taczng sume:

a) sum iloczynéw wynikajgeych z przemnozenia plano-

- wanych do wytworzenia wyrobow i uslug produkcjl
porownywalnej przez skorygowane koszty jednost-
kowe roku ubieglego oraz

b) zalcionej w planie sumy kosztow wlasnych plano-

wanych do wytworzenia wyrobdw i ustug produkcji
nieporéownywalnej oraz uslug nieprzemysiowych,

2) pomnozeniu igcznej sumy koszitéw, o kiérej mowa w
pkt 1, przez wspélczynnik zmiany remanentow, ktoéry
oblicza sie jako stosunek kosztu wlasnego wyrobow
i ustug planowanych do- sprzedazy — do kosztu wia-
snego wyrobow i uslug planowanych do wytworzenia
(koszt wiasny wyroboéw i ustug planowanyeh db sprze-
dazy nalezy przyja¢ z planu rentownodci operacyjnej
przedsiebiorstwa).

7. Wskaznik zmiany warto$ci sprzedanych wyrobdw
1 uslug (W) oblicza sie jako stosunek procentowy:

S1 X 100
W o= ——
Sz

. W ktorym

S1 = warto$é sprzedazy wyrobéw i ushug w roku ubieglym
w cenach planowanyCh na rok biezgcy,

Se = warto$¢ planowanej na rok biezgcy sprzedazy wyro-
béw 1 ustug,

8. Jezeli przedsiebiorstwo zostanie zwolnione od obo-
wiazku obliczania bhazy w oparciu o prrzepisy § 3 ust. 5
pkt 1 lub 3 rozporzgdzenia, wowczas podstawg oceny wy-
pnikow gospodarczych osiaggnietych w danym roku w celu
obliczenia funduszu zakladowego stanowi wynik rzeczy-
wisty osiagniety w rcku ubiegiym przy zachowaniu porow-
nywalnosci obu wynikéw. Porownywalnos¢ rzeczywistego
wyniku roku biezacego z rzeczywistym wynikiem roku ubie-
glego mozna uzyska¢ przez wylaczenie z tych dwoéch wyni-
kéw skutkéw zmian w warunkach dziatalnosci, o kiorych
mowa w § 2 ust. | pkt 17 2 instrukcjt. Mozna rowniez rozto-
zyé‘ sprowadzenie wynikow do poréwnywalnosci na dwa
etapy: ‘

1) W pierwszym etapie doprowadra sie¢ do poréwnvwalno-
sci wynik rzeczywisty roku ubiegtego z wynikiem pla-
* nowanym na rok biezgcy, jezeli w warunkach dzialal-
noséci przyjgtych do planu techniczno-ekonomicznego za-
szty zmiany w stosunku do roku ubieglego w zakresie,

o ktérym mowa w § 2 ust. 1 pkt t i 2 instrukcji. Odpo-

wiedniag korekte rzeczywistego wyniku osiggnietego w

roku ubiegtym przeprowadza sig wedlug wzoru:

Wk = S1— K & DP, w ktérym

wynik rzeczywisty roku ubieglego doprowadzo-
ny do poréwnywalnosci z warunkami dziatalne-
$ci przyjetymi do planv techaiczno-ekonomicz-
nego roku biezgcego,

Wik =

S1 = warto$¢ sprzedaiy wyrobdéw t ustlig w  roku
ubieglym w cenach planowanych na rok bie-
zacy, .
koszt wlasny wyrobéw i uslug sprzedanych w
roku ubieglym, doprowadzony do porownywal-
nosci z warunkami produkcp przyjetymi w pla-
nie techniczno-ekonomicznym roku biezgcego,
wyniki rzeczywiste roku - ubieglego dotyczace
dzialalnosci pozaoperacyjnej, sprzedazy materia-
16w, sprzedazy wyrobéw i towarow w sklepach
fabrycznych oraz inne zyski i straty nadzwyczaj-
ne (z wyjatkiem zyskow i strat z hkw1dacﬂ
$rodkow trwalych).

2) W drugim etapie. wynik rzeczywisty roku biezgcego
doprowadza sie¢ do porownywalnosci ze skorygowanym
(etap pierwszy) wynikiem rcku ubieglego, jezeli w wa-
runkach dziatalne$ci gospodarczej zaszly zmiany w po-
rownaniu do warunkow zalozonych w planie techniczno-
ekonomicznym w zakresie, o ktorym mowa w § 2 ust. ¢
pkt 1 i 2 instrukcji.

K =

DP =

9. W razie gdy zgodnie z zarzadzeniem w1as’.ciwégo mi-

nistra za wynik gospodarczy przyjmuje si¢ zysk bads strae

te, a nie akumulacje, a dane przedsigbiorstwo obowigzane
jest do oplacania podatku obrotowego (podatkn od operacif
nietowarowych) i rozliczania réznic budzetowych, wéwczas
do obliczania wartosci sprzedaiy (Si1 i S2) nalezy przyjmo-
waé ceny sprzedazy, skorygowane odpowiednio o pedatek
obrotowy (podatek .od operacji nietowarowych) i roznice
budzetowe.

§ 4. 1. W przedsiebiorstwach planowo deficytowych,
jak rowniez w przedsigbiorstwach, w ktérych ceny zbytu
na niektoére wyroby i uslugt zostaly ustalone ponizej jed-
nostkowych kosziow wlasnych (o ile na te wyroby i usltugi
nie przysiuguja dotacje przedmiotowe) — baze obliczong
zgodnie z przepisami § 3 koryguje sie o kwote pogorsienia
Iub poprawy wyniku z tytulu zmian iloSciowych wyrobow
i ustug planowo delicytowych pomiedzy planem .sprzedazy
biezacego roku a rzeczywistg sprzedazg w roku ubieglym,

2. Sume korekty wylicza sig przez pomnozenie iloscio-
wych réznic migdzy planem sprzedaiy biezacego roku a rze-
czywista sprzedazg reku ubieglego poszczegolnych wyrobéw
i ustug planowo deficytowych przez jednostkowe straty
(réznica miedzy planowang ceng zbytu a jednostkowym
kosztem wlasnym w roku ubiegtym).

3. W razie LWleszema ilosci wyrobdow i ushug planowo
deficytowych w planie sprzedazy biezacego roku w porows
naniu do itosci rzeczywiscie sprzedanych w roku ubiegiym -~
nalezy pogorszy¢ bazg o sume korekty wyliczong w sposéb
wskazany w ust. 2, 'w razie za$ zmniejszenia ilosci wyro-
bow i uslug planowo deficytowych — nalezy polepszyé: bas
ze o sume korekiy (zmniejsza sie strate bazowa). :

4, Jezeli do plam; sprzedazy zostang wprowadzone pla-
nowo. deticylowe wyroby i ushugi, ktére w roku uhieglym
nie byly produkowane (produkcja nieporéwnywalna), bas=
ze koryguje sie o kwote réwna iloczynowi otrzymanemu
z przemnozenia ilosci tych wyrobow i ustug przez planowas-
ng jednostkowa strale na wyrobie lub usiudze (7w1gksza
sig strate bazowa, zmniejsza sig zysk bazowy). :

§ 5. 1. Jezeli w roku ubieglym przedsiebiorstwe nie
uzyskato uprawnien do pelmego zasadniczego funduszu zas
ktadowego, baza cbliczona zgodnie z przepisami § 3 ul’egsa
podwyzszeniu.

2. Jezeli vasadwiczy fundusz zakladowy przystugiwat
w roku ubieglvm za osiagniecie wyniku planowanego, ba~
ze podwyisza sie o tyle procent, o ile procent wynik rzeczy-
wisty byl gorszy od wyniku planowanego,
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.3. Jezeli zasadniczy. fundusz zakladowy przysiugiwal
w roku ubieglym za osiagnigcie wyniku réwnego wynikowi
goku poprzedzajgcego rok ublegly, baze podwyiZsza sig
o tyle procent, o ile procent wynik rzeczywisty roku ubie-
g?ego byl gorszy od wyniku uprawniajgcego do peinego od-
pisu zasadniczeyo. .

§ 6. W przedsiebiorstwach zwolnionych od obowigzku
obliczania bazy (§ 3 ust. 5 pkt 11 3 rozporzqdmma) ktore
w roku ubieglym nie uzyskaly uprawnien do pehlego zasad-
niczego funduseu zakladowego, przyjmuje sig zamiast wy-
niku roku ubiegtego — wynik w wysokosci uprawniajqcej
w roku ubieglym do pelnego zasadniczego funduszu zakla-
doweqo.

§ 7. Baze obliczong zgodnie z przepisami instrukciji,
& w przedsigbiorstwach zwolnionych od obowigzku jej obli-
-rzania — wynik roku ubieglego, zwieksza sig o sume zmniej-
szonych dochodow ze sprzedaizy za rok ubiegly na skulek
uznanych reklamacji odbiorcow i udzielonych im opustow
i bonifikat za gorszq jakosé sprzedanych wyrobéw i uslug.

§ 8. W celu ustalenia, czy przedsiebiorstwo speiniio wa-
runki uzasadniajgce utworzenie funduszu zakladowego w po-
szezegolnych kwartalach danego roku, jak rowniez w celu
obliczenia jego wysokosci nalezy wyniki osiggnigte za po-
szczegdlne kwartaly doprowadzi¢ do porownywalnosci: |
1} z wynikami poszczegolnych kwartaléw roku ubieglego —

w razie gdy podstawq pordéwnania jest wynik osiagnig-

ty w roku ubieglym,

2) z bazg podzielong na bazy kwartalne — w razie gdy pod-
stawg pordwnania jest baza,

3) z zaplanowanymi kwartalnymi wynikami w rocznym
planie techniczno-ekonomicznym — w razie gdy podsta-
wa pordéwnania jest wynik planowany na dany rok.

§ 9. 1. Bazy kwartalne ustalh sie przez podzielenie kwo-
v bazy rocznej w takich procentach, w jakich w roku ubie-
glym ksztaltowaly sie wyniki poszczegdlnych kwartatow w
‘stosunku do wyniku rocznego.
.. 2 - Jezeli w warunkach produkcji danego roku zajda
istotne zmiany w poréwnanin do roku ubieglego, wowczas
#a zgoda jednostki nadrzqdnej dokonuje sie podziatu bazy
‘rotznej na bazy kwartalne w takich proporcjach, w jakich
‘ksztaltujq sie zaplanowane kwartalne wyniki w-planie tech-
hiczno-ekonomicznym do wyniku rocznego ustalonego w tym
planie.

“* §10, 1, Jezeli wyniki finansowe za niektére kwartaly
Foku ubieglego sg dodatnie (zyski), a za niekiére — ujemne
{straty), wowczas w celu dokonania podziatu bazy rocznej
fia bazy kwartalne ustala sie procentowy wskaznik zmiany
_wysoko$ci kwoty bazy w poréwnaniu do kwoty wyniku za

rok ubiegly badz tez do wyniku planowanego w przypadku,

o ktérym mowa w § 9 ust. 2.

2. Bazy kwartalne oblicza sie ,przez, skorygowanie wy-
nikéw poszczegolnych kwartalow tj. przez podwyiszenie
zysku (zmniejszenie straty), jezeli baza roczna jest wyisza
pd-wyniku roku ubieglego, lub przez zmniejszenie zysku
fpﬁdwyzszeme straty), jezeli baza roczna jest niisza od wy-
niku roku ubieglego.

3 11. 1. Podzialu rocznych kosztéw bazowych na koszty
aiowe poszczegolnych kwartalow dokonuje sig w takich
-oporciach, w jakich ksztaltowaly sie koszty wiasne sprze-
danych wyrobéw i ustug w poszczegélnych kwartatach ro-
ku ubieglego do sumy rocznych kosztéw wlasnych sprzeda-
nych robét i ustug tegoz roku.

2. Jezeli bhaza 1oczna Zzostala podzielona na odcinki
kwartalne wedluy proporcji ‘wynikajgcyck z planu na rok
blezqcy (§ 9 ust.-2), wowczas proporcje te stosuje sie row-
niez w celu podziatu rocznych kosztow bazowych na kosuty
bazowe poszczegélnych kwartatow.

§ 12. Za podstawe obliczenia kwartalnych baz oraz
kwartalnych kosztéw bazowych (§§ 9, 10, 11) przyjmuje sig

(narastajgco} dane za okres od poczatku roku do kosca da-
nego kwartalu.

HI. Wskazniki dyrektywne,

§ 13. 1. Opierajac sig na dyrektywnych wskaznikach
funduszu zakladowego, zatwierdzonych przez Rade Mini-
strow dla poszczegolnych minisiersiw, ministerstwa ustalaja
wskazniki dyrektywne dla zjednoczen; wskazniki te stano-
wig podstawe do ustalenia funduszu zakladowego dla przed-"
sigbiorstw wchodzacveh w sklad zjednoczen.

2. Laczne kwotyv funduszu zakladowego za zadania wy-

_ nikajgce z narodoweyo planu gospodarczego w prrzedsiebior-

stwach nie mogg przekracza¢ wskainikow dyrektywnych-
ustalonych dla zjednoczen.

3. Dyrekiywne wskainiki funduszu zakladowego obe}-
mujg:

1} kwote planowanego wyniku dziatalnosci prz*edsiebiorstwak
(akumulacja, zysk—strata), wynikajgcg z zadan narodo-
wego planu gospodarczego,

2) laczng kwote zasadniczego i dodatkowegyo tunduszu za-
kladowegyo przypadajgcg przedsigbiorstwu w przypadku
wykonania zadania planowego, o ktérym mowa w pkt 1,

s . -

3) wskaznik wyrazajgcy stosunek procentowy, w. jakim
pozostaje kwota funduszu zakladowego (pkt 2) de pla-.
nowanego na dany rok osobowego fundusru plac przed-
siebiorstwa.

§ 14, 1. W celu dokonania podziatu wskainikéow dy-
rekiywnych miedzy przedsiebiorsiwa zjednoczenie ustala:

1) taczng. kwote planowanego osobowego funduszu plac
przedsiebiorstw, ktérym przystuguje fundusz zakladowy,

2) kwote zasadniczego funduszu zaktadowego przypadajaca
tym przedsiebiorstwom 'w wysokosci okreslonej przepi-
sami § 2 ust. 1 lub § 5 ust. 1 rozporzadzenia, '

3) kwote dodatkowego funduszu zakladowego przybadajq--
cego przedsiebiorstwom planujgcym poprawe wyniku
(roznica pomiedzy kwotg lgcznego funduszu zaktadowe-
go zjednoczenia a kwotg zasadniczego funduszu zakla-
dowego, ustalong zgodnie z pkt 2),

4) wskaznik dodatkowego funduszu zakladowego w procen-
tach planowanego osobowego funduszu plac (stosunek
procentowy, w jakim pozostaje kwota dodatkowego fun-
duszu zakladowego (pkt 3) do sumy planowanedo o0so-
bowego tunduszu plac przedsigbiorstw planu)qcych po-
prawe wyniku).

2. Lacznie z podzialem zadan w zakresie akumulacji“
(zyvsku—straty) zjednoczenie przekazuje przedsigbiorstwom
wskaznik dyrektywny funduszu zakladowego (zasadnicry
fundusz zakladowy i dodatkowy fundusz zakladowy), Wskaz-
nik dyrektywny dodatkowego funduszu zakladowego . prze-
kazuje sie przedsighiorstwom planujacym poprawe wyniku.
Wskaznik ten ustala sie dla poszczegolnych przecsiebiorstw
na podstawie wskaisnika dodatkowego funduszu zakladowe-
go, obliczonego zgodnie z ust. 1 pkt 3 i 4, Przy réznicowaniu
tego wskaznika nalezy uwzgledni¢ stopien trudnosci osigg-
niecia zalozonej w planie poprawy wvyniku przez przedsige
biorstwo, mozliwo§¢ osiagniecia wyniku wyiszedo od pla-
nowanego oraz range przedsiebiorstwa.

IV. Obliczanie dodatkowego funduszu zakladowego.

§ 15. 1. Dodatkowy fundusz zakiladowy oblicza sie od
osiggnictej w danym roku poprawy wyniku w stosunku ‘do
podstawy pordwnania, ktéra moze stanowié:

1) baza (§ 3 ust. 1},
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2) wynik rzeczywisly roku ubieglego (§ 3 ust. 8), axXF
3) dyrektywny wynik plancwany (§ 9 rozporzadzenia). H=RX , w ktérym
2. Przez poprawe wyniku rozumie sie réznice pomiedzy 100
wynikiem rzeczywidcle osiggnietym w  roku biezgcym
a podstawg poréwnania w warunkach poréwnywalnych, X = kwota dodatkowego funduszu zakladoweqo,
3. Kwotg dodatkowego funduszu zakladowego za osinag- R = csiggnigta poprawa rentownosci' okreélona w procen-
nigcie wyniku lepszego od podstawy poréwnania w przy- tach,
padku, gdy podstawe pordownania stanowila baza badz teZ a = okredlony przez wladciwego ministra procent Iundus7u
wynik rzeczywisty roku ubieglego (ust. 1 pkt 1 i 2), oblicza plac, nie wyzszy niz 0,6% (§ 9 ust. 2 rozpora;dzema),
sig wediug wzoiu: F = planowany osohcwy fundusz plac,
Osiggnietg poprawe rentownosci oblicza sie wediug wzoru:
X=S8SX W, w ktérym
X = kwota dodatkowego funduszu zakladowego, R = _Z_>< 100, w ktorym
S = stopa procentowa, okreslajaca wudziat dodatkowego K
funduszu zakladowego w kwocie poprawy wyuniky,
W = kwota rzeczywistej poprawy wyniku w stosunku do Z = osiagnigla w warunkach poréwnywalnych poprawa wy-
podstawy pordwnania. niku w poréwnaniu do dyrektywnegyo wyniku plano-
Stope procentowg (S) oblicza sie wedlug wrzoru: wanego,
K = planowane koszly wlasne sprzedazy produkciji i ustug.

aXxXF

, w ktorym
4

a = wskainik dyrektywny funduszu zakladowego, wyrazo-
ny w procencie funduszu plac za zaplanowanag popra-

» W& wynikuy,

F = planowany osohowy fundusz plac,
Z = dyrektywna kwota poprawy wyniku w stosunku do

‘podstawy poréwnania.

4. Jezeli podstawa pordwnania jest dyrektywny wynik
planowany (ust. 1 pkt 3), kwote dodatkowego funduszu za-
kltadowego za osiggnigecie wyniku ponadplanowego oblicza
sig wedlug wzoru:

V. Przepisy koncowe,

§ 16. Traci moc instrukcja Ministra Finansow z dnia
9 marca 1960 r. w sprawie doprowadzenia do poréwnywal‘-
noéci wynikow gospodarczych panstwowych przedsigbiorstw
przemystowych (obliczanie bazy), wskaznikéw dyrektyw-
nych oraz obliczania dodatkowego funduszu zaktadowego
{Monitor Polski z 1960 r. Nr 30, poz. 143 i z 1961 r. Nr 20,
poz. 94), z tym Ze przepisy rozdzialu V tej instrukcji (§§ 11
i 12) majg zastosowanie do obliczenia dodatkowego fundu-
szu zakladowego za rok 1962,

Minister Finansow: w z. J. Trendota



